

绿牌报平安 黄牌提个醒 红牌是警示

# 金水“三色管理”筑牢治安防控网

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王理洁 闫艳)“小区治安好不好,看看门口牌子颜色就知道;物业管理做得好不好,看看三色牌就明了。现在亲戚朋友要买房,色牌已成为一个考虑的因素。”家住索凌路大河春天社区的李女士道出了“红黄绿”三色牌的魅力。

金水区综治委的同志对记者解释说:对“零发案”的社区,挂绿色“安全”牌;对“案件偶发”社区,发黄色“提示”牌;对“案件多发”社区,发红色“警示”牌。“三色管理”就像一棵棵“消息树”,对群众报平安,对全局促平安。

据悉,去年,金水区综治委在东风路派出所辖区范围内首开居民楼院治安防范“三色管理”试点,成效明显。今年2月,金水区将“三色管理”模式在全区推广。

2011年5月,“红黄绿”三色挂牌管理在东风路派出所辖区“试水”。金水区东风路派出所所长丁配杰以数字化概述试点成效:“三色管理”施行以来,共对162个由物管企业、内部单位主管的小区评挂“绿色表扬”牌1014次,“黄色提示”牌106次,“红色警示”牌2次。东风路派出所居民楼院内发生的侵财

类警情较往年同期下降30%以上。

今年年初,金水区在东风路派出所召开现场会,结合社会治安防控“一网四级、一格多格、一格多点”网格化体系建设,全面推广“三色管理”工作经验,并通过建立利益挂钩、月例会、奖惩激励三项机制,确保“三色管理”效能作用充分发挥。

金水区综治委负责人告诉记者:“三色管理”评定挂牌引起了“涟漪效应”:辖区居民小区拍手称快;物业公司由被动到主动寻找自身治安防控漏洞,加强保安力量。各街

道、派出所还组织社区人员和民警对未封闭的社区楼院进行封闭,对已封闭的社区楼院进行完善。

以网格化作为社会治安防控工作的载体和抓手,按照“一区多警、首席负责、多警联动”的原则,在社区建立警务室,每个社区配备一名首席民警,担任社区副书记或主任助理,治安、交巡和刑侦民警辅助开展工作,社区民警统一指挥调度社区巡防队员、保安员、民调员、暂住人口协管员、楼院管理员队伍,开展治安防控工作。

## 区街动态

上街区

### 五老十团助力网格化

本报讯(记者 朱华 通讯员 克东海)近日,在上街区“五老十团”志愿者服务队启动仪式上,286名志愿者认领了志愿服务项目。

为充分发挥离退休干部作用,助力网格化管理,上街区在离退休干部中开展“五老十团”志愿者服务活动。“五老十团”以老干部、老教师、老模范、老战士、老专家等“五老”人员为主体,带动全社会老年人共同参与,组建城市管理监督

团、经济发展促进团、法律援助服务团、网吧义务监督团等十个志愿服务队,由一名老干部工作者担任联络员。服务队采取自愿参与和组织引导相结合、集中活动和分散活动相结合、社会实践与建言献策相结合等灵活多样的方式,围绕城市管理、市场秩序、医疗卫生、教育教学、道路交通、食品安全等工作,收集民情、发现问题、建言献策,促进家庭和谐、社区和谐。

铭功路办事处

### 网格巧解居民矛盾

本报讯(记者 安群英 通讯员 赵爱玲)铭功路办事处司法所提出五进网格服务模式:民事调解进网格、普法宣传进网格、安置帮教进网格、法律援助进网格、社区矫正进网格,巧解社区矛盾。

办事处司法所将19名民调员统一分配到9个三级网格中,承担起民情收集、矛盾调解、法律宣传、法律援助、社区矫正等多项职能。解放路社区居民崔某与租房户杜某因出租屋内设施发生

纠纷,社区三级网格员王娟娟巡查到此发现这一情况,从情、理、法角度对二人进行调解,崔某承诺维修出租屋中的吊扇,双方矛盾化解相视致歉,握手言和。

社区老人多,买菜不太方便。办事处的网格长还开展了“新鲜蔬菜到网格”便民活动,每天早晨7点,组织一批无公害蔬菜直接送到老年人居住集中的网格,卖给社区居民。

林山寨办事处

### 启动第三届读书节

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 金玲 张锦菊)多读书,读好书。日前,中原区林山寨街道办事处第三届“浓郁书香漫中原”读书节活动在省图书馆启动。

本次读书节活动的主题是“浓郁书香漫中原”,旨在倡导大家在平时的工作生活中要多读好书,认真

读好书,让读书成为一种文明风尚。

目前,该街道已经连续举办了三届读书节活动。在今年的读书节活动中,该街道还一改往年为职工发放图书的形式,利用辖区省图书馆的优势,为街道干部职工办理借书证,方便干部职工在闲暇时间“充电”。

长江路办事处

### 免费体检惠及居民

本报讯(记者 安群英 通讯员 校建华)为切实解决辖区居民群众看病贵、看病难问题,7月2日上午,长江路街道党工委联合郑州广安中医院在辖区举行大型“爱心免费体检周”活动。

在活动现场,医务人员热情接待前来问诊的患者,不仅为他们提供免费医疗咨询和诊疗服务,如测

量血压、称体重、健康评估、内外科检查、心电图检查等,认真解答居民提出的问题。同时,医务人员还为居民群众逐一建立健康档案,并根据病情需要赠送部分药品。

此次活动惠及对象包括70岁以上孤寡老人、持有二级及以上残疾证者、离退休老党员、低保贫困户等居民群众。

城东路办事处

### 党员服务中心揭牌

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 王瑞萍)日前,管城回族区城东路街道党工委在裕鸿国际举行了“党员服务中心、楼宇服务中心”揭牌仪式。

裕鸿国际是管城区紫荆商圈的龙头项目之一,吸引了香港新世界百货、聚成、思八达、梅苑航空总部等473家企业入驻,从业人员达1万多人,其中党员89人。

为给楼宇内“两新”党组织、党员及从业人员提供优质服务,便捷的街道党工委在裕鸿国际成立了党员服务中心和楼宇服务中心,给楼宇企业和党员一个温馨的家。服务中心采取“一带三”的服务模式,即以党建服务为龙头,开展经济服务、综治服务、行政服务,为裕鸿国际及周边楼宇提供全方位、周到细致的服务。

南阳路办事处

### 加强暑期安全教育

本报讯(记者 郑磊 通讯员 吴志祥 董蓓蓓)针对暑假期间学生安全问题,南阳路办事处未雨绸缪,构建学校、社会、家庭为一体的安全教育网络。

办事处在辖区各中小学校加大宣传力度,利用校园广播站、黑板报、主题班会等多种宣传渠道,

深入开展预防溺水安全教育,增强学生预防溺水的安全意识;同时以典型案例警示学生。同时加强管理,要求学生做到“四不”承诺,同时发出15000份倡议书,发动社会、家长共同关注学生假期安全,建立各负其责的防范工作机制,为学生安全和健康构筑一道坚固防线。

## 耄耋老人的时尚生活

本报记者 王影 文/图



“脑子用则进不用则退,老年人更要有事做。”今年82岁的敖琦,思维清晰,手脚利索,弹钢琴、上网冲浪……每天都把生活日程排得紧张有序。

昨日,记者来到农科院社区拜访了敖阿姨。1952年,为了爱情,当时在农业部工作的她,毅然

从那以后,敖阿姨真的报班有模有样学起了钢琴,直到现在也没有间断过。她说,现在也爱上了钢琴,每天都会弹上几首,偶尔也会在亲朋好友中露上一手。

在敖阿姨的客厅里,还有一件“时尚用品”——电脑。敖阿姨笑着说,这已经是第二台电脑了,第一台都用坏了,都是小孙子送的礼物。“没事我也看看新闻、冲冲浪。”敖阿姨告诉记者,电脑对她来说,最大的好处就是可以和远在美国的孙子视频通话,她也时常发送Email给孙子。

除此之外,敖阿姨的阳台上栽种了30多盆自己培育的绿色植物,不定期地会送给邻里街坊;同时,热爱阅读的她,每天都有五六份报纸杂志需要阅读……

望着眼前的敖阿姨,从她的身上丝毫看不到空巢老人的影子。

## 凡人新事



昨日,管城区西大街办事处与城管执法局联合开展“手拉手参与城市管理,心连心共建美好家园”网格化城市管理宣传活动。他们向过往市民发放宣传材料,呼吁人人都做城市管理的践行者、传播者、维护者。 本报记者 栾月琳 摄



7月1日,惠济区交通局向每位党员赠送《担当》一书,进一步激发共产党员要勇于担当、敢于担当、乐于担当、勤于担当、严于担当、善于担当的意识,营造党员热爱学习、勤于思考、善于实践、科学发展的良好氛围。 崔华梅 摄

## 智障儿童的“曹爸爸”

本报记者 张丽霞 通讯员 樊玺

曹瑞是126路车长,他把自己最美好的青春年华无怨无悔地献给了公交事业,一干就是25个春秋,安全行驶72万公里,从未发生一起交通事故。

“车就是一个家,车长就像家长,不能只顾自己,还得照顾好大家。”他是这样说的也是这样做的。

126路途经高砦一座智障儿童学校,每天早上6点40分,在秦岭路冉屯路站,都会准时上来两名智障儿童。两人行动有点迟

缓,上车后手里总是拿着馒头在车厢内啃着吃,馒头经常撒一地。曹瑞看到后,心里很不是滋味,就把他们两人安排坐在车长驾驶座的后排座位上,到学校时提醒他俩下车。后来,他把自己孩子的新衣服拿了几件送给他们,还为二人购买了酸奶、豆浆等。久而久之,这两个孩子亲切地叫曹瑞“曹爸爸”。

盛夏的一个傍晚,孩子坐上曹瑞的车后,天空顷刻间狂风大作,下起了雷阵雨,19:30,曹瑞的

车终于回到五龙口公交站。雨还是不停地下着,曹瑞看俩孩子饿了,就冒雨到附近的商店给孩子买来了面包、牛奶让他俩先垫垫肚子,吃完后曹瑞推着自行车将他俩一个一个送回家。孩子的家长很是感动,第二天一个孩子的家长就写了一封表扬信送到了车队。在信中,孩子的家长对曹瑞长期以来照顾孩子的行为表示衷心的感谢,同时对公交公司培养出这么优秀的车长发出由衷的敬佩。

迎宾路办事处

### 着力推行阳光政务

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 刘秀丽)“以前来办事,进了办事处的院还不知道该找谁,现在好了,一看门口的公开栏,啥都一清二楚,真方便!”昨日,一名来迎宾路街道办事处办理养老保险业务的社区居民,对办事处门口的公开栏赞不绝口。

今年以来,迎宾路街道在原有《迎宾公开月报》和《村情民意小报》的基础上,又增设了党务政务公开专栏和电子显示屏两种公开载体,采取固定公开和滚动显示相结合、长期公开和即时公开相结合的方式,将街道领导班子职责分工、各基层站所负责人的照片、工作职责、服务承诺、办事程序、联系电话等全部在门外公开栏内公开,将街道党工委的重大决策、重要事项、各项惠农政策落实情况、农村低保申请及低保金发放情况等也用电子滚动屏及时滚动公开,在保证群众知情权和监督权的同时,全面推行阳光政务,切实达到便民、利民、惠民、安民的效果。

济源路办事处

### 建党建红色长廊

本报讯(记者 朱华 通讯员 克东海 卜桂平)“立足岗位做贡献,创先争优当先锋”……走进上街区济源路街道办事处新建东街,一幅幅色彩鲜艳、形式新颖、内容丰富、图文并茂的图片醒目地镶嵌在中心街两侧,构筑了一道靓丽的“红色风景线”,吸引着群众前来观看。这是该街道投资3万元建设的“党建红色长廊宣传一条街”,为创先争优活动深入开展营造了浓厚的宣传氛围。

“党建红色长廊”设置固定宣传版面48块。分为创新篇、堡垒篇、先锋篇、发展篇四个主题板块,重点宣传、展示了13个先进基层党组织开展创先争优活动的做法、成效和各行各业中涌现出的20名先锋模范带头争创的先进事迹。

中原区妇联

### “一站式”服务为妇女儿童维权

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 程赛)为更好地维护妇女儿童合法权益,中原区妇联采取“一站式”服务模式,帮助妇女儿童解决生产、生活问题。

中原区妇联,明确专门的妇女维权联络员,采取“一站式”服务模式,在法律援助、贫困救济、民事调解、家庭暴力等方面,及时协调解决,避免了“多头维权,无人解决”的局面。今年,由中原区妇联牵头,联络员协调解决的法律援助5起,婚姻家庭民事调解案件9起,家庭暴力鉴定8起。

他们还招募200名妇女组建了维权志愿者服务队,邀请法官、心理咨询师等对维权志愿者进行培训。开展“关爱单亲特困母亲、关爱留守儿童”行动,先后结对帮扶100余名贫困母亲和10名贫困留守儿童,发放救助金3万余元。

郑新里社区

### 开展“三非”安全排查

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 刘国伟)为杜绝辖区内生产经营中不安全事件发生,管城区陇海路办事处郑新里社区近日组成由社区工作人员、网络管理人员和区安监局、食品药品管理局、陇海工商所下沉网格员参加的联合检查组,对辖区内非法生产、非法经营、非法建设进行拉网式联合大排查。

检查组对辖区沿街门店的营业执照、卫生许可证、健康证进行了查证,对操作间卫生、经营环境卫生、消防安全措施等进行逐项检查并登记在案;对辖区陇海市场内的早餐店、五金店、百货店、服装店等进行了重点排查,对存在问题商户进行了业务指导;对网格排查上报的8个非法建筑、10个非法经营、16个存在不安全因素的生产单位和6个生产领域的信访稳定问题逐一进行复查;对6个涉及生产领域的信访稳定问题进行了归类和协调,要求稳定工作责任到人。

### 楼院菜场不见了

本报记者 聂春洁 通讯员 王雯静

近日,福华北街社区16号楼居民陈国军和郑源斌带着一面锦旗,专程送到福华街办事处,感谢社区清除违章菜场,还居民一个安静整洁的生活环境。

今年春节过后,福华北街院内就出现了一个自发形成的菜市场,面积还不断扩大,直到居民们忍无可忍。陈国军告诉记者,因为出现了这个菜市,各种贩卖蔬菜的车辆、摊位严重挤占道路,上下班高峰期,院内道路经常被堵死。菜市场形成的噪音也成了一大困扰,每天清晨不到5点,菜市场就开始热闹起来,让人没法好好休息。此外,各种蔬菜残余、塑料袋等没人清理,堆积起来,气温升高时便发出阵阵臭味。

接到群众投诉后,福华北街社区赶紧组织人员去菜市场实地察看,整理出来第一手材料。然后利用5天时间,出动社区全体人员,每天早上6点开始进行治理。从5月初开始,整治效果开始显现,院内蔬菜摊越来越少,渐渐消失不见。同时社区又集中清理菜市场的遗留垃圾,让小区的环境恢复了往日的整洁。